

## СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от полк. Христо Гандев Тинев, зам. административен ръководител – зам. военно-окръжен прокурор на Военно-окръжна прокуратура - Сливен, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – военно – окръжен прокурор на Военно-окръжна прокуратура – Сливен.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Военно-апелативна прокуратура, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

### **1.Лични данни и професионална биография на кандидата**

Полк. Христо Гандев Тинев е завършил висшето си юридическо образование в Висш институт на МВР – София през 1990 г. От 16.07.1990г до 16.07.1991г. е бил стажант съдия в Окръжен съд – Сливен. От 01.09.1991 до 31.05.1993г. е заемал длъжността военен следовател в Военно-окръжна прокуратура – Сливен. От 01.06.1993г. до 27.07.2006г. е военен прокурор. От 28.07.2006г. до настоящия момент е зам. военно-окръжен прокурор на Военно-окръжна прокуратура – Сливен. Има над 24 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение на ВСС по пр. № 39/20.09.2006г. е повишен в ранг „прокурор във ВКП/ВАП”.

### **2. Становище на Комисията по професионална етика при Военно-апелативна прокуратура.**

Полковник Тинев е на длъжност Заместник на административния ръководител - Заместник военноокръжен прокурор на Военноокръжна прокуратура - Сливен от 28.07.2006 год. до настоящия момент.

Като такъв е спазвал кодекса за етично поведение на българските магистрати.

В професионалната си дейност полк. Тинев се е проявявал като безпристрастен и справедлив магистрат, който винаги се е ръководил от принципа за независимост, като е упражнявал правомощията си основавайки се единствено на закона и вътрешното си убеждение. Комисията не разполага с данни, че е допускал или се е поддавал на външно влияние или натиск. Не допуска публични изявления или коментари, чрез които да се ангажира за крайния изход на неприключени досъдебни производства и проверки.

Проявява уважение и толерантност към магистратите и служителите, както във Военноокръжна прокуратура - Сливен, така и в съдебната система.

Към подчинените му магистрати и съдебни служители се отнася с уважение и зачитане на личното им достойнство.

Изразява открито позицията си. Проявява необходимите нравствени качества и норми на благоприличие при комуникация с граждани, адвокати и представители на различни институции и организации.

Полага постоянни грижи за повишаване на професионалната си квалификация и компетентност, като следи новостите във вътрешното и международно право.

Проявява дискретност относно фактите и сведенията, станали му известни при или по повод изпълнение на служебните му задължения.

С изграждането на структурата на говорителите в Прокуратурата на Република България, същият е определен за говорител на Военноокръжна прокуратура - Сливен. Като говорител е изпълнявал съвестно задълженията си, изготвял е прессъобщения и е участвал в телевизионни интервюта, пресконференции и брифинги по повод разследването на дела със значим обществен интерес.

В комисиите по професионална етика при Военно-апелативна прокуратура и Военноокръжна прокуратура - Сливен до момента няма постъпили жалби и сигнали срещу полк. Тинев. Същият до момента не е наказван.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници**

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ при ВКП по отношение на полк. Христо Гандев Тинев има образувана преписка № 17218/2010г. След извършена проверка не са констатирани дисциплинарни нарушения, поради което преписката е прекратена.

В Инспектората към ВСС по отношение на полк. Христо Гандев Тинев не са постъпвали сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу полк. Христо Гандев Тинев.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу полк. Христо Гандев Тинев.

Не са констатирани несъответствия между подадените от полк. Христо Гандев Тинев декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

### **4. Публикации в медиите**

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от полк. Христо Гандев Тинев нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **полк. Христо Гандев Тинев**, зам.административен ръководител – зам. военно-окръжен прокурор на Военно-окръжна прокуратура - Сливен, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – военно-окръжен прокурор на Военно-окръжна прокуратура – Сливен.